
Доклад
о результатах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими должность государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан и руководителями учреждений, подведомственных Министерству сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан в 2023 году 
(за отчётный 2022 год).


Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляются лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан (далее соответственно – Министерство, государственный служащий), входящими в Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Дагестан в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом  Министерства от 29.03.2022               № 42.

Управлением делами, правового обеспечения, противодействия коррупции и внутреннего аудита Министерства подведены итоги декларационной кампании и проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности государственной гражданской службы и руководителей учреждений, подведомственных Министерству, а также членов их семей в 2023 году (за отчетный 2022 год) и предшествующий ему год.

Для государственных служащих Министерства и руководителей подведомственных учреждений на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» были размещены Методические рекомендации по заполнению справок о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».

В ходе рассмотрения сведений о доходах было установлено следующее:
В 2023 году в Управление делами, правового обеспечения, противодействия коррупции и внутреннего аудита Министерства не поступило заявлений от лиц, замещающих должности государственной гражданской службы в Министерстве о невозможности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении супруга (супруги) и несовершеннолетних детей в установленный законом срок. Все лица представили сведения о доходах в 2023 году (за отчетный 2022 год) своевременно, в срок по                  30 апреля 2023 года.

Уточненные сведения о доходах в установленный законом срок в Управление делами, правового обеспечения, противодействия коррупции и внутреннего аудита Министерства представил один государственный служащий.

Всего сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2023 году за отчетный период 2022 года представлено справок:
- государственными служащими Министерства – 80,
- руководителями подведомственных учреждений – 4;
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2023 году за отчетный период 2022 года на официальном сайте Министерства в связи с Указом Президента Российской Федерации от 29.12.2022 № 968, не размещались.

Анализ сведений о доходах проводился в два этапа: первичный и последующий.
Первичный анализ сведений о доходах проводился при представлении справок о доходах в 2023 году за отчетный 2022 год.
На данном этапе проверялись правильность оформления справок, их соответствие форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации, полнота заполнения всех реквизитов, проставление всех подписей.
Проверялось соответствие информации, содержащейся в справках лиц, замещающих государственной гражданской службы и руководителей подведомственных учреждений, Методическим рекомендациям, разработанным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.
По результатам первичного анализа установлены факты неправильного заполнения справок, в частности:
в подразделе 3.1. раздела 3 не указываются наименование и реквизиты документа, являющегося законным основанием для возникновения права собственности на объект недвижимости, находящийся в собственности у лица, на которого представляется справка;
в подразделе 6.1. раздела 6 не указывается жилое помещение, в котором зарегистрировано лицо, в отношении которого представляется справка, указанное на титульном листе.

Последующий анализ сведений о доходах проведен путем:
1) проверки логических связей внутри справки;
2) сверки информации, содержащейся в справке, с информацией, содержащейся в справках за предыдущие отчетные периоды;
3) установления наличия соответствующих документов в личном деле, касающихся состава семьи, количества лиц, сведения о доходах, которых обязаны представить лица, замещающие должности государственной гражданской службы и руководителей подведомственных учреждений.
В ходе анализа сведений о доходах установлено следующее. В разделе «Сведения о доходах» указывались:
сведения о доходах по основному месту работы; 
сведения о доходах от вкладов в банках и иных кредитных организациях; 
сведения о доходах от пособий различного характера; 
сведения о доходах от иной оплачиваемой работы;
сведения о доходах от пенсионных выплат.

Установлено, что государственные служащие помимо дохода по основному месту работы отразили доход от иной оплачиваемой деятельности. При этом уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую деятельность всеми лицами в установленном порядке не направлялись в управление делами. Анализ сведений о доходах не выявил значительного необоснованного увеличения или уменьшения дохода служащих, руководителей государственных учреждений и членов их семей. 

  	В разделе «Сведения о расходах» государственными служащими указаны расходы по сделкам, совершенным в 2022 году, сумма которых превысила общий доход государственного служащего и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.

Все государственные служащие соответствующим образом заполнили раздел «Сведения об имуществе».
Сведения об остальном имуществе государственных служащих и членов их семей соответствуют сведениям за предыдущий отчетный период.
Фактов отражения сведений о наличии в собственности государственных служащих и членов их семей недвижимого имущества, находящегося за пределами территории Российской Федерации, не выявлено.

В ходе анализа раздела «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» установлено, что в отдельных случаях суммы денежных поступлений на счета государственных служащих и членов их семей, превышают их совместный доход за отчетный период и два предшествующих ему года.
Также имеют место случаи, когда указываются счета, ранее не указанные в справке за предыдущие года.
В ходе анализа раздела «Сведения о ценных бумагах» установлены факты владения ценными бумагами, акциями.

[bookmark: _GoBack]В ходе анализа раздела «Сведения об обязательствах имущественного характера» установлено следующее. Ряд государственных служащих не указало жилое помещение, в котором зарегистрировано лицо, в отношении которого представляется справка, указанное на титульном листе.
Анализ сведений раздела «Срочные обязательства финансового характера» показал, что указываются срочные обязательства финансового характера, полученные в российских кредитных и иных банковских организациях, при этом срочные обязательства финансового характера в иностранной валюте государственными служащими, членами их семей и руководителями подведомственных учреждений за отчетный период не оформлялись. 
Указаны сведения о недвижимом имуществе, отчужденном в течение отчетного периода в результате безвозмездной сделки, в то время как отчуждение произошло в результате купли-продажи и доход от данной сделки не указан в разделе 1 «Сведения о доходах» справки.
        В связи с проведенным анализом установлено, что в основном государственными служащими Министерства соблюдены требования законодательства о представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
По результатам проведенного анализа предоставленных сведений   государственными служащими и руководителями подведомственных учреждений в 2023 году за отчетный 2022 год, в целях установления достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера необходимо проведение проверки в отношении отдельных государственных служащих Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан.

