ПРОТОКОЛ

заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному
поведению государственных гражданских служащих Республики Дагестан Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан 

и урегулированию конфликта интересов

05 апреля 2021 г.                                                                                                 №  1
	
	
	

	Заместитель председателя:
	
	Ахмедов А.М., начальник управления правового обеспечения, противодействия коррупции, внутреннего контроля, аудита и мобилизационной подготовки;



	Секретарь:
	
	Келеметова П.К., главный специалист-эксперт отдела государственной службы, кадровой политики, трудовых ресурсов агропромышленного комплекса и документооборота;



	Члены комиссии:

Приглашенные:
(без права участия в голосовании)


	
	Умаханов А.М. – начальник отдела антикоррупционных проверок Управления Администрации Главы Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции;
Мукаилов М.Д. – Первый проректор ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный аграрный университет им. М.М.Джамбулатова», д.с.х.н.;

Тагибеков Т.С. - начальник Управления делами;
Сугуев Ш.А. - начальник отдела государственной службы, кадровой политики, трудовых ресурсов агропромышленного комплекса и документооборота.
Генжеханов М.П. – начальник Управления Главы РД по вопросам противодействия коррупции;

Калантаров М.К. – заместитель начальника Управления Администрации Главы РД по вопросам противодействия коррупции;
Рагимов А.М. – консультант отдела антикоррупционных проверок Управления Администрации Главы Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции; 
Малачилов – начальник управления животноводства и племенной работы; 
Мирзаев А.Р. – главный специалист-эксперт отдела развития отраслей животноводства и кормопроизводства; 
Шуайбов Г.А. - начальник управления развития виноградарства и алкогольного регулирования;

Абдуразаков Ш.М. - начальник отдела развития виноградарства;

Магомедова П.М. - главный специалист-эксперта отдела развития виноградарства; 

Магомедов К.М. - ведущий специалист отдела развития виноградарства; 

Сайгинуров Т.М. - ведущий специалист отдела развития виноградарства;
Отсутствовали в связи с нахождением в отпуске:

Татаев Э.К. - начальник управления развития сельских территорий, малых форм хозяйствования и сельскохозяйственной кооперации 

Алиева Д.А. – и.о. начальника отдела экономики 



ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об определении способа голосования (тайное либо открытое) на заседании Комиссии.

2. О нарушение антикоррупционного законодательства при организации охраны здания Минсельхозпрода РД в 2020 году;

3. О нарушение порядка проведения конкурсных процедур по отбору кандидатов на получение гранта «Семейный фермер» в 2020 году; 
4. О нарушение антикоррупционного законодательства, а также возможность возникновения ситуации, приводящей к образованию конфликта интересов в отношении сотрудников управления животноводства и племенной работы;

5. О нарушении антикоррупционного законодательства, а также возможность возникновения ситуации, приводящей к образованию конфликта интересов в отношении сотрудников управления развития виноградарства и алкогольного регулирования.
Выступили:
Ахмедов А.М.:  «Комиссия легитимна и может принимать решение».
1. По первому вопросу слушали Ахмедова А.М., который предложил открытый способ голосования. 

Голосовали: «за» -  5 чел., воздержались – 0, против – 0  

Комиссия решила:
Определить открытый способ голосования на заседании комиссии.

2. По второму вопросу слушали Ахмедова А.М.: «По вопросу, связанному с обеспечением охраны здания Министерства, проверкой установлено следующее.

Согласно Государственному контракту № 0103200008420001154 от 30.04.2020, заключенному с ЧОО «Альфа» определены обеспечение пропускного режима, круглосуточная охрана помещений ведомства, организация общественного порядка на территории Министерства посредством осуществления деятельности трех контрольно-пропускных пунктов (постов) в соответствии с законодательством и других нормативно-правовых актов, регламентирующих оказание данных услуг.
На период действия данного Государственного контракта, то есть с 30.04.2020 года по 31.12.2020 года в административном здании согласно Техническому заданию (приложение к Государственному контракту 0103200008420001154) функционировало 3 поста охраны.

В соответствии с Указом Главы Республики Дагестан от 18 марта 2020 года № 127 «О введении режима повышенной готовности» Министерством были предприняты меры по усилению дезинфекционного режима на территории административного здания. В связи с этим было предпринято решение о временном закрытии (с 09 ч. 00 минут до 18 ч. 00 минут) в рабочие дни (понедельник-пятница) второго круглосуточного поста с переводом сотрудника на пост № 1. Работы были выполнены в полном объеме и претензий к выполняемым работам по охране не были выявлены.

Все выполняемые работы были отражены в актах выполненных работ, со стороны Министерства подписаны министром Гусейновым А.А., который согласно приказу от 30.12.2020 г. № 04/2-08/309л освобожден от занимаемой должности и в настоящее время в Министерстве не работает. 

Генжеханов М.П.: Подробно рассмотрев ситуацию, по заключенному государственному контракту от 30 апреля 2020 года с ООО «Частная охранная организация «Альфа-М», Акты приема-передачи оказанных услуг обязал Минсельхозпрод РД разработать должностные инструкции и довести до всех работников-охранников постов.
Голосовали: «за» - 5 чел., воздержались – 0, против – 0  

Комиссия решила:
Основания для возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к коррупционным действиям отсутствуют.

Рекомендовать:
Минсельхозпроду РД разработать должностные инструкции и довести до всех работников охраны постов под личную подпись.

3. По третьему вопросу слушали Ахмедова А.М.: 
По вопросу проведения конкурсных процедур по отбору кандидатов на получение гранта «Семейный фермер» в 2020 году проверкой установлено следующее.
В соответствии с Порядком предоставления гранта в виде субсидии из республиканского бюджета Республики Дагестан на развитие семейных ферм, утвержденного постановлением Правительства РД от 08.04.2020 № 68 и Положением о конкурсной комиссии по проведению конкурсного отбора для предоставления гранта, утвержденным приказом Министерства от 21.04.2020 № 122 отдел развития малых форм хозяйствования Министерства является рабочим органом, организующим работу по проведению конкурсного отбора.

Начальником отдела развития малых форм хозяйствования в 2020 году являлась Алиева Дженнет Абдулгамидовна, секретарем конкурсной комиссии – Татаев Эмиль Курбанзагидович, начальник управления развития сельских территорий, малых форм хозяйствования и сельскохозяйственной кооперации.

Как следует из объяснений Алиевой Д.А. и Татаева Э.К., в рамках компетенции отдела ими осуществлялась регистрация заявлений на участие в конкурсном отборе, подготовка резюме на каждого участника конкурсного отбора, передача в установленный срок комиссии заявок грантополучателей, ответов на запросы, организация проведения заседаний комиссии.

В ходе подготовки резюме на каждого участника конкурсного отбора отделом направлялись запросы в ведомства, в распоряжении которых находятся данные, отраженные заявителем в документах, а также запросы в правоохранительные органы для проверки благонадежности участников конкурсного отбора, проверялась комплектность документов на предмет полноты и соответствия предусмотренному Порядком перечню, а также позиции, находящиеся в открытом доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»- выписки из ЕГРН/ЕГРНИП, выписки из реестра малого и среднего предпринимательства.
Запросы направлялись по всем участникам конкурсного отбора в следующие инстанции: УФНС РФ по РД, УФССП по РД, Отделение ПФР по РД, Минтруд РД, УФСБ РФ по РД, МВД по РД, Прокуратуру РД, кредитные организации, главам МО районов и сельских поселений, от которых получены ходатайства на заявителей.

Кроме того, в целях получения разъяснений о правомерности допуска к участию в конкурсном отборе хозяйств, деятельность которых с момента регистрации в органах ФНС России превышает 24 месяца, а соглашение о создании семейной фермы действует менее 24 месяцев, отделом 12.02.20 № 12-09/1-20-555/20 направлен запрос в Управление Министерства юстиции РФ по РД. В ответе от 11.03.2020 № 05/02-279 Управление Министерства юстиции РФ по РД сообщило, что требование о продолжительности деятельности в течение 24 месяцев со дня регистрации, вытекающие из определения «семейная ферма» распространяется исключительно на крестьянское (фермерское) хозяйство.

Справка Управления Главы Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции от 19.08.2020 за № 01-15/1-09-67/20 о неправомерности допуска девяти участников отбора, в том числе Алиева Т.Д., ко второму этапу конкурсного отбора, отделом представлена конкурсной комиссии для повторного рассмотрения заявок указанных в Справке лиц на предмет соответствия их предъявляемым Порядком требованиям.

В ввиду того, что Управлением впоследствии проводились мероприятия по изучению заявки, подданной на участие в конкурсном отборе ИП главой КФХ Алиевым Тагиром Даудовичем, отделом дополнительно был направлен запрос от 14.10.2020 № 12-09/2-24-5857/20 в адрес Министерства сельского хозяйства Российской Федерации о даче разъяснений по определению понятия «семейная ферма» и срока осуществления деятельности.  

В ответе от 16.10.2020 № 10/1154 Департамент развития сельских территорий Минсельхоза России пояснил, что указанный в Правилах срок осуществления деятельности (24 месяца) относится к дате регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, на членов хозяйства (в том числе – главу) и дату заключения между ними соглашения он не распространяется.

Представление Алиевым Т.Д. в составе документов отчета о финансово-экономическом состоянии КФХ за 2019 год, составленного от имени предыдущего главы КФХ и заверенного при представлении заявки в Министерство Алиевым Т.Д. (который в соответствии с выпиской из ЕГРНИП главой КФХ стал 24.03.2020), не вызвало сомнений при проверке комплектности документов и отражения этой позиции в резюме, так как все соответствовало хронологии регистрации руководителей (глав КФХ). При этом, проверка данного отчета и сопоставления его с данными, представленными отделом сельского хозяйства Администрации МР «Буйнакский район» в Министерство для включения в сводную электронную базу данных, не предусмотрена Порядком.

Так, КФХ (ОГРНИП 315050702100561), главой которого на день подачи заявки являлся Алиев Тагир Даудович (ИНН 050700449241), зарегистрировано впервые 22.03.2015 Хидирбековым Абсердином Зайнутиновичем (ИНН 050700449241) Буйнакский район, с Кадар. После этого глава данного КФХ сменялся пять раз: 
29.03.2017 главой стал Хидирбеков Зайнутдин Джамалутинович,   
07.04.2017 - Хидирбеков Карамитин Зайнотинович, 

15.01.2018 - Хидирбеков Карамитин Зайнутдинович, 
31.03.2020 - Джахбаров Гусен Магомедович, 
24 марта 2020 - Алиев Т.Д.

Деятельность КФХ на дату подачи заявки превышает 24 месяца с момента регистрации (с 22.03.2015).

Нормативно-правовым актом, регулирующим деятельность крестьянско-фермерских хозяйств, является Федеральный закон от 11.06.2003 № 74-ФЗ (ред. от 23.06.2014) "О крестьянском (фермерском) хозяйстве", согласно статьи 5 которого фермерское хозяйство считается созданным со дня его государственной регистрации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

В соответствии со ст. 18 данного закона члены фермерского хозяйства могут признать по взаимному согласию главой фермерского хозяйства другого члена фермерского хозяйства в случаях:
 - невозможности исполнения главой фермерского хозяйства своих обязанностей более чем шесть месяцев;

- смерть либо добровольного отказа главы фермерского хозяйства от своих полномочий.

Смена главы фермерского хозяйства не влечет за собой прекращение его членства в фермерском хозяйстве, а также прекращение деятельности крестьянского фермерского хозяйства.

Случаи прекращения деятельности фермерского хозяйства предусмотрены статьей 21 закона:

1) в случае единогласного решения членов фермерского хозяйства о прекращении фермерского хозяйства;

2) в случае, если не осталось ни одного из членов фермерского хозяйства или их наследников, желающих продолжить деятельность фермерского хозяйства;

3) в случае несостоятельности (банкротства) фермерского хозяйства;

4) в случае создания на базе имущества фермерского хозяйства производственного кооператива или хозяйственного товарищества;

5) на основании решения суда.

Кроме того, согласно разъяснениям Министерства финансов РФ (письмо от 8 мая 2007 г. № 03-11-04/1/13) в соответствии с п. 2 ст. 23 Гражданского кодекса Российской Федерации глава крестьянского (фермерского) хозяйства, осуществляющего деятельность без образования юридического лица, признается предпринимателем с момента государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства.
В связи со сменой главы крестьянского (фермерского) хозяйства в налоговый орган подается Заявление о внесении изменений в сведения о главе крестьянского (фермерского) хозяйства, содержащиеся в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей, форма которого предусмотрена Приложением № 2 к Приказу МНС России от 03.12.2003 N БГ-3-09/664.

При этом, внесение изменений в основной государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации индивидуального предпринимателя (ОГРНИП) в связи со сменой главы крестьянского (фермерского) хозяйства не предусмотрено.

Кроме того, при повторном рассмотрении комиссией документов, Алиевым Т.Д. был представлен ответ инспекции ФНС по Ленинскому району г. Махачкалы от 26.08.2020 № 15-28/0825 о признании Алиева Т.Д. действительным главой КФХ за ОГРНИП 315050702100561.

Таким образом, до принятия комиссией окончательного решения о допуске его к участию в конкурсе отделом в рамках компетенции и конкурсной комиссией была проведена проверка вышеназванного КФХ на предмет соответствия его условиям и требованиям Порядка, в ходе которой было установлено, что хозяйство соответствует требованию п. 8.6.3 Порядка, а принятое комиссией решение о допуске его к участию в отборе не противоречит действующему законодательству и названному Порядку.

Изучив нормативные правовые акты, регулирующие вопросы деятельности крестьянских фермерских хозяйств,  предоставления грантов на развитие семейных ферм, должностные регламенты и объяснительные Алиевой Д.А., Татаева Э.К., документы, представленные на рассмотрение конкурсной комиссии, комиссией установлено, что должностными лицами была проведена соответствующая работа по проверке представленных грантополучателями документов, а также своевременно до членов конкурсной комиссии доведена информация о поступившей Справке от Управления для проведения соответствующих дополнительных мероприятий членами конкурсной комиссии до принятия ими решения о предоставлении средств грантовой поддержки. 

В связи с изложенным, в действиях сотрудников управления развития сельских территорий, малых форм хозяйствования и сельскохозяйственной кооперации, признаков нарушений Закона о государственной гражданской службы РД, должностных регламентов проведенной служебной проверкой не установлено.

Вместе с тем, в целях реагирования на Справку Управления, приказом от 10 февраля 2021 года №04/2-08/28л начальник отдела развития малых форм хозяйствования Алиева Дженнет Абдулгамидовна переведена в другое структурное подразделение Министерства, не связанное с предоставлением грантовой поддержки.
Тагибеков Т.С.: «Минсельхозпродом РД было направлено письмо в налоговую инспекцию о подтверждении правомерности на руководителя крестьянско-фермерского хозяйства (КФХ) Алиева Т.Д. и был получен ответ о регистрации КФХ, а не о руководителе хозяйства». 

Генжеханов М.П.: «В ходе работы существует много случаев получения подложных документов, зачастую связанные с органами, выдающими эти справки. Минсельхозпродом РД не приняты меры по нарушениям, указанным по пунктам Справки Управления Главы РД по вопросам противодействия коррупции. Со стороны проверяющих, проведена определенная работа с МРИ ФНС России №7 по РД и получены сведения, что Алиеву Т. не осуществлялась передача документов от Хидирбекова. Исключить косвенные, родственные отношения членов комиссии Минсельхозпрода РД по выдаче «Семейных грантов», а при необходимости уведомить руководство министерства».
Калантаров М.К.: Материалы проверки, касающиеся данного вопроса, направлены в Управлением в Прокуратуру РД, в связи с чем решение вопроса о наличии возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к коррупционным действиям целесообразно перенести на время рассмотрения материала прокуратурой РД и принятия по нему решения.
Голосовали: «за» - 5 чел., воздержались – 0, против – 0  

Комиссия решила:

Решение вопроса о наличии возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к коррупционным действиям целесообразно перенести на время рассмотрения материала прокуратурой РД и принятия по нему решения.
Рекомендовать:

Минсельхозпроду РД при рассмотрении заявок на участие в конкурсном отборе на получение грантовой поддержки проводить более глубокий анализ и тщательную проверку представленных кандидатами документов, особенно, если имеется информация о нарушениях.

4. По четвертому вопросу слушали Ахмедова А.М.

Мирзаев Ахмед Рамазанович по результатам конкурса назначен на должность главного специалиста-эксперта отдела по племенной работе с 16.12.2020 согласно приказа № 04/2-08/271л от 16.12.2020 г. До этого, с 10.06.2019 года он, согласно приказа от 10.06.2019 г. № 04/3-09/144л, назначен временно исполняющим обязанности ведущего специалиста-эксперта отдела по племенной работе с 13.09.2019 г. Также, в период с 24 марта по 30 июля 2020 года, согласно приказу от 24.03.2020 № 04/2-08/144л, на него возложено временное исполнение обязанностей начальника отдела по племенной работе.

В соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" (далее - Федеральный закон N 273-ФЗ) «Конфликт интересов – это ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий)».

Под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, указанным в ч. 1 ст. 10 Закона о противодействии коррупции, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, указанное в ч. 1 ст. 10 Закона о противодействии коррупции, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.

При этом, в соответствии с частью 3 обозначенной статьи под личной заинтересованностью гражданского служащего, которая влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей, понимается возможность получения гражданским служащим при исполнении должностных обязанностей доходов (неосновательного обогащения) в денежной либо натуральной форме, доходов в виде материальной выгоды непосредственно для гражданского служащего, членов его семьи или лиц, указанных в пункте 5 части 1 статьи 16 Федерального закона N 79-ФЗ (Родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители и дети супругов, супруги детей).

Частью 4 статьи 1 данного закона установлено, что функции государственного, муниципального (административного) управления организацией представляют собой полномочия государственного или муниципального служащего принимать обязательные для исполнения решения по кадровым, организационно-техническим, финансовым, материально-техническим или иным вопросам в отношении данной организации, в том числе решения, связанные с выдачей разрешений (лицензий) на осуществление определенного вида деятельности и (или) отдельных действий данной организацией, либо готовить проекты таких решений.

Проведенной проверкой путем сличения сведений о руководителях сорока семи организаций, получивших в 2020 году субсидии на поддержку племенного животноводства (приложение № 1) с данными круга лиц, указанных пункте 5 части 1 статьи 16 закона, с которыми Мирзаев А.Р. имеет родственные связи (приложение № 2), совпадения не выявлены. 
Оба списка Ахмедовым А.М. предоставлены комиссии.
Также, согласно пояснениям Мирзаева А.Р., приемом и рассмотрением документов, представленных сельхозтоваропроизводителям на получение государственной поддержки по направлению развития племенного животноводства, он не занимался.

В связи с изложенным, проведенной проверкой в отношении главного специалиста-эксперта отдела по племенной работе Мирзаева Ахмеда Рамазановича признаков конфликта интересов, не выявлено.

Мирзаев А.А.:  «Приемом и рассмотрением документов, представленных сельхозтоваропроизводителями на получение государственной поддержки по направлению в сфере племенного животноводства я не занимался». Объяснительная записки приложена к материалам.
Голосовали: «за» - 5 чел., воздержались – 0, против – 0  

Комиссия решила:

Основания для возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к коррупционным действиям отсутствуют.

Рекомендовать:

Минсельхозпроду РД довести до сотрудников министерства об обязанности уведомлять руководителя о возникновении ситуации, которая может привести к конфликту интересов.

        4.1. По ситуации, связанной с предоставлением субсидии ООО «Аверьяновка», Ахмедов А.М. доложил, что в отношении данного хозяйства служебная проверка фактов незаконного предоставления субсидии данному сельхозтоваропроизводителю проведена по собственной инициативе Министерства согласно приказу от 8 октября 2020 года №04/2-08/119л. проверкой установлены факты невыполнения своих должностных обязанностей в соответствии с должностным регламентом со стороны консультанта отдела развития растениеводства и садоводства Абдулазизовой Д.А. и консультанта отдела животноводства и кормопроизводства Рамазанова Ю.А., а также их руководителей Расулова А.М., начальника отдела развития растениеводства и садоводства, а также Рабданова М.Р., начальника отдела животноводства и кормопроизводства, которые не провели на должном уровне проверку представленного заявителем материала на получение субсидий, что повлекло неправомерное перечисление ООО «Аверьяновка» субсидий в общей сумме 2 970 212, 2 рубля, в том числе на проведение агротехнологических работ, повышения уровня экологической безопасности сельскохозяйственного производства, а также повышения плодородия и качества почв по ставке на 1 гектар посевной площади в сумме 1 960 000 рублей и на возмещение части затрат на поддержку собственного производства молока по ставке на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного сельскохозяйственными товаропроизводителями на собственную переработку коровьего и (или) козьего молока за 4 кв. 2019 года и 1 кв. 2020 года в сумме 1 010 212, 2 рубля. Указанные сотрудники и их начальники в соответствии с приказом от 20.11.2020 № 04/2-08/235л подвергнуты дисциплинарным взысканиям в виде выговоров. (копия приказа прилагается). 

В целях обеспечения возврата незаконно предоставленных субсидий Министерством проведена претензионно-исковая работа, в настоящее время идет судебное разбирательство в Арбитражном суде РД. 

Вопрос о наличии признаков нарушений законодательства о противодействии коррупции, требований к служебному поведению в действиях сотрудников, принимавших решение о предоставлении субсидий ООО «Аверьяновка», рассмотрен 18 декабря 2020 года также на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов, согласно решению которой признаков нарушений законодательства о противодействии коррупции, требований к служебному поведению в действиях указанных лиц, не имеется.

Голосовали: «за» - 5 чел., воздержались – 0, против – 0  

Комиссия решила:

Основания для возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к коррупционным действиям отсутствуют.
4.2. По вопросу предоставления гранта на развитие семейной животноводческой фермы в сумме 10 млн. руб. КФХ «Бикеша» установлено следующее. 

Грант на развитие семейной животноводческой фермы КФХ «Бикеша», руководителем которого является Гусейнова Саида Нуранматовна (ИНН 054301180420), был выплачен 09 июня 2017 года, согласно заявки на кассовый расход № 884 от 09.06.2017 г. на расчетный счет № 40802810660320008491 в ПАО «Сбербанк России» согласно соответствующего решения конкурсной комиссии. Начальником управления развития сельских территорий, малых форм хозяйствования и проектного развития Министерства в тот период являлся Гусейнов Абзагир Абдурагимович, назначенный на эту должность согласно приказу Министерства от 01.06.2016 г. № 11/1-08/54. Проверкой установлено также, что согласно Свидетельству о расторжении брака от 26.05.2017 года № I-БД 612023 брак, заключенный между Гусейновым А.А. и Гусейновой С.Н., прекращен 26.05.2017 г. В последующем, 24.07.2019 года Гусейнов А.А. назначен на должность Министра сельского хозяйства и продовольствия РД, затем согласно приказу от 30.12.2020 г. № 04/2-08/309л освобожден от занимаемой должности и в настоящее время в Министерстве не работает, в связи с чем рассмотрение вопроса о наличии в данной ситуации, имевшей место в 2017 году, признаков конфликта интересов комиссия считает не целесообразным.
Голосовали: «за» - 5 чел.; воздержались – 0; против – 0.  

Комиссия решила:
 Основания для возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к коррупционным действиям отсутствуют.
5. По пятому вопросу слушали Ахмедова А.М.

Ахмедов А.М.: Проведенная служебная проверка и изучение справки Управления по проведенной проверке в отношении должностных лиц управления виноградарства и алкогольного регулирования, а также возражений и объяснительных записок на данную справку со стороны начальника управления виноградарства и алкогольного регулирования Шуайбова Г.А.;

Абдуразакова Ш.М. - начальника отдела развития виноградарства, Магомедовой П.М. - главного специалиста - эксперта отдела развития виноградарства, Магомедова К.М. - ведущего специалиста 2 разряда отдела развития виноградарства, Атаевой С.М. - консультанта отдела развития растениеводства и садоводства, Сайгинурова Т.М. - ведущего специалиста второго разряда отдела развития виноградарства комиссия пришла к следующим заключениям.


Согласно справке Управления, проведен анализ работы по предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям, занятым в сфере виноградарства по возмещению части затрат на закладку и уход за виноградниками, а также на 1 килограмм реализованного винограда на переработку за период 2018-2020 годы.


Сотрудниками управления проанализированы данные из Реестра виноградных насаждений (далее – Реестр), отчетов о финансово-хозяйственной деятельности сельхозтоваропроизводителей, справок-расчетов сумм предоставления субсидии, журналов регистрации документов, распоряжений о выплате соответствующих сумм субсидий, а также дана оценка организации антикоррупционной деятельности при предоставлении мер государственной поддержки. 


Так, отсутствие сведений в Реестре выявлено в отношении 6-ти хозяйств, несоответствие сведениям Реестра сведений отчетов о финансово-хозяйственной деятельности выявлено в отношении 22 хозяйств, в отношении 9-ти хозяйств установлены факты недостоверных сведений в приложениях к соглашениям, в отношении 52 хозяйств установлены факты оказания мер государственной поддержки в нарушение сроков, установленных соответствующими Порядками, в отношении 30 хозяйств установлены нарушения очередности предоставления субсидий. Также отражены факты отсутствия подтверждения ФГУП «Россельхозцентр» сведений о качестве посадочного материала в отношении 2-х хозяйств, а также несоответствие сведений Реестра данным проведенных инвентаризаций 4-х районных УСХ.


В представленных сотрудниками управления виноградарства объяснительных записках и возражениях к справке изложено следующее.


Большинство фактов, изложенных в справке специалистов Управления Главы РД по вопросам противодействия коррупции, сформулировано на привязке  предоставления субсидий к Федеральному реестру виноградных насаждений, однако ни в одном из порядков предоставления субсидий на закладку и уход за виноградников, установку шпалеров или проведение уходных работ на виноградниках, утвержденных постановлениями Правительства РД за последние годы и действовавших в период 2018-2020 г.г., отсутствие сведений о хозяйствующем субъекте виноградарства в реестре виноградных насаждений или иные факты, связанные с реестром, не являются основанием для отказа в предоставлении субсидий. 


Формирование реестра начато в 2017 году, и с учетом ситуации в сфере земельных отношений на территории республики даже на сегодняшний день нельзя сказать что информация, содержащаяся в реестре, отражает реальную картину (как и в целом ситуация по республике в части соблюдения требований земельного законодательства, использования морского побережья, земель, строительства и оформления объектов недвижимости и т.д.). 


Включение хозяйств в реестр, а также внесение корректирующих сведений носит заявительный характер и осуществляется на основе заявления хозяйствующих субъектов, которые также несут ответственность за достоверность сведений в представленных на получение субсидий документах.

Данные пояснения подтверждаются нормативно-правовыми актами:


- Федеральный закон от 22.11.1995 N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", согласно п. 27 статьи 2 которого  реестр виноградных насаждений - государственная информационная система учета сведений о виноградных насаждениях, в том числе о месте нахождения, площади, правообладателях виноградников, количестве кустов винограда, плотности виноградных насаждений, об их состоянии, о сортовом составе, об урожайности, об объеме собранного винограда.
В соответствии со статьей 5 данного закона установление порядка ведения реестра виноградных насаждений входит в полномочия органов государственной власти Российской Федерации в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Особые требования к производству и обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции, установленные статьей 11 закона, среди которых производство винодельческой продукции с защищенным географическим указанием или с защищенным наименованием места происхождения осуществляется организациями (за исключением сельскохозяйственных товаропроизводителей) из винограда, выращенного на виноградниках, принадлежащих этим организациям на праве собственности, аренды или на ином законном основании, либо из винограда, выращенного на виноградниках, которые принадлежат другим лицам и сведения о которых внесены в реестр виноградных насаждений.

Постановление Правительства РФ от 15.11.2016 N 1195 "О ведении федерального реестра виноградных насаждений" (вместе с "Положением о ведении федерального реестра виноградных насаждений"), согласно которому Реестр является государственной информационной системой учета сведений о виноградных насаждениях (далее - виноградники), в том числе о месте нахождения, площади, правообладателях виноградников, количестве кустов винограда, плотности виноградников, об их состоянии, о сортовом составе, об урожайности и объеме собранного винограда.

Согласно п. 3 Положения, оператором реестра является Министерство сельского хозяйства Российской Федерации.

Согласно п. 5 Положения ведение реестра осуществляется уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации (далее - уполномоченные органы) путем внесения в него сведений о виноградниках, расположенных в границах территорий этих субъектов Российской Федерации, в соответствии с установленными правами доступа к информации, определяемыми Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.

11. Уполномоченные органы:

а) принимают организационно-распорядительные меры, предусматривающие определение должностных лиц органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченных на ведение реестра;

б) несут ответственность за достоверность размещенной информации в реестре.

21. Запись о включении сведений о виноградниках в реестр осуществляется уполномоченным органом на основании заявления правообладателя виноградника: 

- Постановление Правительства РФ от 28.01.2021 N 72 "О федеральном реестре виноградных насаждений" утверждены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 15 ноября 2016 г. N 1195 "О ведении реестра виноградных насаждений", согласно которым многие положения  исключены, либо изложены в другой редакции;

- Федеральный закон от 27.12.2019 N 468-ФЗ (ред. от 08.12.2020) "О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации", согласно статьи 11 которого: 

п.1. В федеральный реестр виноградных насаждений подлежит включению информация обо всех расположенных на территории Российской Федерации виноградных насаждениях столовых и технических сортов винограда независимо от целей их использования. Ведение федерального реестра виноградных насаждений осуществляется уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

п.5. Внесение информации в федеральный реестр виноградных насаждений осуществляется уполномоченным федеральным органом исполнительной власти на основе данных, получаемых по межведомственному запросу в рамках межведомственного информационного взаимодействия, а также данных паспортов виноградных насаждений, урожайных деклараций и инвентаризаций виноградных насаждений.
- Приказ Министерства от 20.04.2017 N 118 "Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан государственной услуги по ведению реестра виноградных насаждений на территории Республики Дагестан".
Вышеперечисленные нормативно-правовые акты, регламентирующие ведение Реестра, не определяют обязанность сельхозтоваропроизводителей по включению сведений в Реестр, а также ответственность за невнесение сведений в него.

Подтверждаются также объяснения и возражения о том, что согласно действующим порядкам предоставления субсидий на закладку и уход за виноградниками отсутствует связь и обязательное условие регистрации и отражения сведений в Реестре.

При этом уполномоченные органы (Министерство) несут ответственность за достоверность размещенной информации в реестре, информация в реестр вносится на основании заявления производителя (п. 11 Постановления Правительства РФ от 15.11.2016 N 1195 в редакции до принятия Постановления Правительства РФ от 28.01.2021 N 72). 
Однако возражения по другим аспектам, таким как перекладывание ответственности за несвоевременное предоставление субсидий на министра сельского хозяйства и продовольствия РД, не подтвержденные документально, являются беспочвенными и безусловно не оправдывают нарушений требований Порядка предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из республиканского бюджета Республики Дагестан на закладку и уход за виноградниками, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 14 февраля 2017 г. №
29, Порядка предоставления субсидий
сельскохозяйственным товаропроизводителям из республиканского бюджета Республики Дагестан на 1 килограмм реализованного на переработку винограда собственного производства» и Порядка предоставления субсидии из республиканского бюджета Республики Дагестан на закладку и (или) уход за виноградниками и (или) на 1 килограмм винограда собственного производства и (или) виноматериала, произведенного из винограда собственного производства,
реализованного и (или) отгруженного на переработку, утвержденного
постановлением Правительства Республики Дагестан от 15 апреля 2020 г.
№71.
Согласно вышеназванным Порядкам срок предоставления субсидии составляет 15 календарных дней и превышение его должностным лицом образует состав дисциплинарного проступка и влечет дисциплинарную ответственность.

Но в данном случае следует учесть, что факты нарушения сроков предоставления субсидий в 2020 году, были установлены ранее проведенной министерством в отношении должностных лиц управления виноградарства и алкогольного регулирования служебной проверкой, в результате которой руководство управления и отдела, а также сотрудники привлечены к дисциплинарной ответственности. Так, по результатам служебной проверки, проведенной в соответствии с приказом министерства от 06.12.2020 № 04/2-08/230л, за невыполнение должностных обязанностей в соответствии с должностными регламентами, выразившемся в нарушении сроков предоставления субсидий, приказом министерства от 25.12.2020 г № 04/2-08/299л Шуайбов Г. - начальник Управления развития виноградарства и алкогольного регулирования и Абдуразаков Ш.М. - начальник отдела развития виноградарства привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания, Сайгинуров Т.М. - ведущий специалист второго разряда отдела развития виноградарства привлечен к дисциплинарной ответственности в виде выговора, Магомедова П.М. - главный специалист - эксперт отдела развития виноградарства, Магомедов К.М. - ведущий специалист 2 разряда отдела развития виноградарства, Атаева С.М. - консультант отдела развития растениеводства и садоводства предупреждены о недопустимости нарушения сроков предоставления субсидий. 

В части установления нарушения очередности предоставления субсидий в отношении 30 хозяйств, указанных в справке Управления, а также по фактам отсутствия подтверждения ФГУП «Россельхозцентр» сведений о качестве посадочного материала в отношении 2-х хозяйств, комиссия считает, что данные претензии к сотрудникам министерства, ответственным за указанное направление, являются обоснованными и влекут наложение дисциплинарной ответственности.

Слушали Шуайбова Г.А.: «По всем замечаниям, указанным в Справке Управления Главы РД по вопросам противодействия коррупции, Управление развития виноградарства и алкогольного регулирования написало возражения. Объяснительная записка на имя Министра сельского хозяйства и продовольствия прилагается.
Генжеханов М.П.: «Мы выслушали позицию начальника управления виноградарства и алкогольного регулирования Шуайбова Г. Здесь имеют место расхождения данных, полученных в Федеральном реестре и в ряде фактов, указанных в Справке Управления Главы РД по вопросам противодействия коррупции. В связи с чем, необходимо дополнительно изучить ситуацию и совместно с сотрудниками Управления виноградарства и алкогольного регулирования разобраться по каждому пункту.  
Голосовали: «за» - 5 чел., воздержались – 0, против –0  

Комиссия решила:
Перенести рассмотрение вопроса 5 «О нарушении антикоррупционного законодательства, а также возможность возникновения ситуации, приводящей к образованию конфликта интересов в отношении сотрудников управления развития виноградарства и алкогольного регулирования» на более поздний срок.
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