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В рамках реализации регионального проекта Республики Дагестан «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» в части создания системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации (национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы») Минсельхозпродом РД реализуются следующие мероприятия:
- предоставление гранта «Агростартап»;
[bookmark: _Hlk103769726]- возмещение расходов сельскохозяйственных потребительских  
кооперативов;
- предоставлены субсидии на софинансирование затрат, связанных с осуществлением деятельности центра компетенций.
В текущем году министерством была оказана господдержка 15 СПоК из 7 районов республики, которое позволило вовлечь в сельскохозяйственные кооперативы 702 хозяйствующих субъектов малого и среднего предпринимательства различных организационно-правовых форм, включая ЛПХ.
Завершены конкурсные процедуры по предоставлению грантов «Агростартап». Признаны победителями 16 проектов заявителей из 9 районов. Заключены соглашения с победителями конкурса, которым перечислены средства в полном объеме. 
Бюджетные средства использованы в полном объеме, что позволило обеспечить предоставление господдержки 31 субъектам МСП, центру компетенций в сфере сельхозкооперации и поддержки фермеров (далее – центр компетенций), создание 16 новых рабочих мест и достижение всех установленных индикаторов.
Минсельхозпродом РД совместно с центром компетенции оказываются информационно-консультационные и методические услуги субъектам малого и среднего предпринимательства в области сельского хозяйства, в том числе крестьянско-фермерским хозяйствам, сельскохозяйственным кооперативам и ЛПХ.

