












ПРИКАЗ

	[bookmark: _Hlk158114379]О мерах по реализации Положения о предоставлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам, проживающим на сельских территориях 




В соответствии с Положением о предоставлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам, проживающим на сельских территориях (Приложение № 1 к Правилам предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на развитие жилищного строительства на сельских территориях и повышение уровня благоустройства домовладений, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 года № 696 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2019, № 23, ст. 2953; № 42, ст. 5922; 2020, № 15, ст. 2259; 2021, № 2, ст. 434; № 15, ст. 2564; № 44, ст. 7418; 2022, № 1, ст. 158; № 26, ст. 4499; 2023, № 1, ст. 234; 2024, № 1, ст. 148; № 28, ст. 4014; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2024, 22 ноября, № 0001202411220045)  (далее – Положение), в целях определения размера социальных выплат на строительство (приобретение) жилья, в том числе путем участия в долевом строительстве, гражданам Российской Федерации, проживающим и работающим на сельских территориях Республики Дагестан либо изъявившим желание переехать на постоянное место жительства на сельские территории Республики Дагестан и работать там (далее – граждане), приказываю:
[bookmark: _GoBack]1. Утвердить на 2025 год стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья на сельских территориях Республики Дагестан, используемой для определения расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья, согласно приказу Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 5 сентября 2024 г. № 595/пр «О средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на IV квартал 2024 года» (официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2024, 27 сентября, № 0001202409270015, зарегистрировано в Минюсте России 27.09.2024 № 79596) в размере 83925,0 рублей. 
2. Установить в расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья:
долю собственных и (или) заемных средств в размере 85 процентов;
долю средств федерального бюджета и республиканского бюджета Республики Дагестан в размере 15 процентов.
3. Управлению развития сельских территорий, развития малых форм хозяйствования и сельскохозяйственной потребительской кооперации обеспечить:
направление настоящего приказа в установленном законодательством порядке на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Дагестан;
размещение настоящего приказа на официальном сайте Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.mcxrd.ru);
проведение организационных мероприятий по определению размера социальной выплаты в отношении граждан и всех членов их семей, указанных в заявлениях, оформленных в соответствии с пунктами 15-18 и 21 Положения, согласно очередности, исходя из сводного списка граждан, изъявивших желание улучшить жилищные условия с использованием социальных выплат, утвержденному на                    2025 год. 
4. Настоящий приказ вступает в силу в установленном законодательством порядке.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан в соответствии с распределением обязанностей.


Министр                                                                                        М. Аджеков                    
