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П Р И К А З

О внесении изменений в Административный регламент 
по предоставлению государственным бюджетным учреждением «Информационно-консультационная служба» государственной услуги «Предоставление консультационной помощи в рамках 
государственной аграрной политики»

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Республики Дагестан от 8 апреля 2022 г. № 83 «Об утверждении Правил разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг» (интернет-портал правовой информации Республики Дагестан (www.pravo.e-dag.ru), 2022, 9 апреля, № 05002008680) и постановлением Правительства Республики Дагестан от 20 февраля 2019 г. № 22 «Вопросы Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан» (интернет-портал правовой информации Республики Дагестан (www.pravo.e-dag.ru), 2019, 22 февраля, № 05002003795), приказываю:
Внести в Административный регламент по предоставлению Государственным бюджетным учреждением «Информационно-консультационная служба» государственной услуги «Предоставление консультационной помощи в рамках государственной аграрной политики», утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан от     26 декабря 2022 г. № 209 (зарегистрирован Минюстом РД 25 января 2023 г., регистрационный номер 6463), следующие изменения:


1) подраздел 3 раздела 2 дополнить пунктом следующего содержания:
«3.2. Результат предоставления государственной услуги отображается у заявителя в личном кабинете на Едином портале, при подаче заявления через Единый портал, в форме электронного документа».
2) подраздел 4 раздела 2 дополнить пунктом следующего содержания:
«4.4. Максимальный срок рассмотрения заявления о предоставлении государственной услуги составляет 7 дней с даты его регистрации в Учреждении, на Едином портале или в МФЦ.».
[bookmark: _GoBack]2. Разместить настоящий приказ на официальном сайте Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» (www.mcxrd.ru).
3. Направить настоящий приказ на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Дагестан в установленном законодательством порядке.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

                         

И.о. министра                                                                                       Ш. Шарипов


