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Уведомление
о проведении независимой антикоррупционной экспертизы проекта нормативного правового акта на соответствие его 
антикоррупционному законодательству


Настоящим Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан уведомляет о проведении независимой антикоррупционной экспертизы проекта приказа «О внесении изменения в приложение № 1 к приказу Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан от 29 марта 2023 г.                    № 43».
В рамках проведения независимой антикоррупционной экспертизы все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту нормативного правового акта.
Предложения и замечания принимаются по адресу: 367911, г. Махачкала, п. Новый Хушет, мкр «Ветеран», а также по адресу электронной почты expertiza.mcxrd@mail.ru.	
Сроки приема предложений и замечаний: с 18.09.2023 г. по 25.09.2023 г.
Место размещения уведомления и проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://mcxrd.ru/documents?type=332): (https://mcxrd <Документы>, <Проекты правовых актов>).



ПРОЕКТ









ПРИКАЗ

О внесении изменения в приложение № 1 к приказу 
Министерства сельского хозяйства и продовольствия 
Республики Дагестан от 29 марта 2023 г. № 43

[bookmark: _Hlk139880775]В целях реализации Правил предоставления сельскохозяйственным товаропроизводителям субсидий из республиканского бюджета Республики Дагестан на возмещение части затрат на поддержку собственного производства молока в Республике Дагестан, утвержденных постановлением Правительства Республики Дагестан от 24 марта 2023 г. № 98 (интернет-портал правовой информации Республики Дагестан (www.pravo.e-dag.ru), 2023, 25 марта, № 05002010905) и  наибольшего охвата получателей субсидии на поддержку собственного производства молока, приказываю:
1.  Внести в приложение № 1 к приказу Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан от 29 марта 2023 г. № 43 «О мерах по реализации постановления Правительства Республики Дагестан от 24 марта 2023 г. № 98 «Об утверждении правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Республики Дагестан на стимулирование развития приоритетных подотраслей животноводства» (интернет-портал правовой информации Республики Дагестан (www.pravo.e-dag.ru) 2023, 30 марта,                     № 05023010954) изменение, заменив в столбце «Ставка субсидий, рублей *» позиции 1 «Возмещение части затрат на поддержку собственного производства молока в Республике Дагестан, на 1 килограмм» цифры «2,5» цифрами «1,7».
2.   Управлению животноводства и племенной работы обеспечить:
направление настоящего приказа на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Дагестан в установленном законодательством порядке;
размещение настоящего приказа на официальном сайте Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.mcxrd.ru).
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан в соответствии с распределением должностных обязанностей.



Министр                                                                                            М. Аджеков







































